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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
MAINTENANCE DES VEHICULES AUTOMOBILES

Session 2010
Option : voitures particuliéres
Nature de |'épreuve : | E 2 : épreuve technologique

Unité U2 : étude de cas expertise technique
épreuve écrite — coefficient 3 — durée 3 heures

Citroén C1, la motorisation 3 cylindres et I'antidémarrage codé

DOSSIER CORRIGE

aDT12/12
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' : 2010
Spécialité : MAINTENANCE AUTOMOBILE - |Code; | Durée:3h | Coef.:3
Epreuve : E2 — Epreuve technologique Unité : U2 - étude de cas — expertise technique
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Mise en situation

Vous travaillez chez un agent Citroén a Nimes. L'entreprise de distribution de journaux
publicitaires « DistribNimes » vous confie I'entretien de son véhicule Citroén C1, numéro
de serie VF7PMCFAC95222010 , dont la premiére mise en circulation date du 15/10/2005
pour l'entretien des 120 000 Km. Le client se plaint d'un arrét moteur aléatoire et d'un
manque de puissance. Il précise que le véhicule est utilisé dans la ville de Nimes et les
villages environnants afin de distribuer des publicités dans les boites aux lettres des
particuliers. Vous étes en charge d'accueillir le client, de réaliser I'entretien, le diagnoctic et
la facturation.

Question n°1 (Identification du véhicule): en vous aidant du DR 1, DR 2 et ¢g I'énoncé
« mise en situation », complétez le tableau d'identification du véhicule (3 )13)

\n d€ la/dik el;r;:fce erztre normal et sévere

Arguments a_mettre en avant dans le commentaire :

utilisation du v&nicule en ville (1 pt

arréts fréguents (1 py),

plusic'irs utilisateurs (1pt)

Examen : BAC PRO MVA Opt : A-E2 Dossier travail | Session2010 | DT:1/12
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Question n°3 (Opérations a réaliser): en vous aidant du DR 3, cochez dans le tableau
suivant les opérations a réaliser dans le cadre d'un entretien des 120 000 Kms réalisé en
condition séveére (3 pts)

Vidange de I'huile moteur X(0,25pt)
Remplacement du filtre a huile moteur X(0.25pt) )
Vidange de 'huile de boite de vitesses ' x025p8) |
Vidange du liquide de refroidissement » | xosen
Remplacement du filtre a air moteur x0.25pt)
Remplacement du filtre habitacle | X(0,25p0)
Remplacement du filire a essence . | x0.2500
Remplacement du fiitre de mise a l'air libre canister N :
Remplacement des bougies d'allumage "_7T

Contréle du jeu aux soupapes moteur L—'j /V‘

Lecture globale des sy,tezqes electronlques [1/7[ / ﬁ&@l 0l

Question n°4 (idef t| ation leyr): 2 .%oue o'ﬁa té éﬂ(1 e[D@jmpletez le

tableau d'identifigatigf y0arRs du/ ‘,.t.u 2T B dhii ndreg

Charire 12 2 2 2

384F

Question n°5 {identification du moteur): en vous aidant du DR 2, calculez la cylindrée
du moteur &4 F (2 pis)

(faftes apparaitre vos calculs)

Cylindrée unitaire en cm® = ([1.D*/4).C = ((11.7.1*)/4).8.4 = 332,40 cm’ (1pt)

Cylindrée totale en cm® = cylindrée unitaire . nombre de cylindres
= 332,40, 3 = 997.2 cm® (1pt)

Examen : BAC PRO MVA Opt : A-E2 Dossier travail | Session 2010 DT:2/12
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Question n°6 (identification du moteur): en vous aidant du DR 2, complétez les phrases
suivantes détaillant le fonctionnement du moteur (3 pts)

L'ordre d'allumage du moteur 384F est...1.2 3 (0.5pt) ... Les manetons sont disposés

tous les ...120 (0.5pf)... degrés. Sur 720 degrés, il se produit ...3 (0,5pt)... temps moteur.

Il'y a donc un allumage tous les .....240 (1 pf)....................... degrés.
Le sens de rotation du moteur est a ...droite (0.5pt)... en regardant la poulie vilebraguin.

Question n°7 (réalisation du controle du jeu aux soupapes): complétez |e tableau de
fonctionnement du cycle a 4 temps du moteur 384F en utilisant les terme: /ADM (admission),

COMP (compression), CD (combustion détente) et ECH (échappement) (3 pts) /

é Allumage

N° du Cylindre

N°1 % /
-

N°3 ECH

Question n°8 (réalisation du contréle du jeu aux soupapes): en vous aidant de
la guestion n°7, zoniplétez le tableau de réglage du jeu aux soupapes (4 pts)
Nota : la positior. du moteur est obtenue par le repére poulie vilebrequin

Examen : BAC PRO MVA Opt : A-E2 Dossier travail | Session 2010 | DT:3/12
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Question n°9 (réalisation du contrdle du jeu aux soupapes) : en vous aidant du DR 4,
complétez le tableau de contréle du jeu aux soupapes (2 pts)

Question n°10 (réalisation du contréle du jeu aux soupapes) : quell= st l'incidence de

ce jeu excessif sur le fonctionnement du moteur ? (2 pts)
Jle d ouverture des sou  d.anrission estiifférieur a

jeu : 0,40 mm et mesure des pousscir: présents sur le moteur : 5,12 mm (voir DR4)

Epaisseur poussoir adnssion =B + (C-0,18) = 5,12 + (0.4 — 0.18)
| = 5,34 mm (1 pt)

5, 34 (0.5pt)

Examen : BAC PRO MVA Opt : A - E2 Dossier travail | Session 2010 | DT:4/12
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Question n°12 (vérification du systéme d'injection) : en vous aidant du DR 5,
complétez la nomenclature du schéma électrique DT8 afin d'identifier les éléments du
systéme d'injection ME7.9.5 (4 pis)

Nomenclature du schéma électrique page DT 8

1320 Calculateur moteur (0.5 pt) 1115 | Capteur référence cylindre: | '
1131 Bobines d'allumage (0.5 pt)

1132

1133

1313 Capteur régime et position

B moteur

1316 Capteur position papillon des

— g2z We's

1220 | Capteur temp oteur (0.508) (P50 (/.

1243 Electrovagin ?//Ffﬁ// aS

B arlabl g

/ LS apt r pression tubulure
1215 ; i ;__. : ,‘I_ 31z et Température d'air
' d'admission

CAQ0 05, X | 121 Pompe 4 essence (0.5 pt)
0004 comb[né 0 C001 Prise de diagnostic (0,5 pt)
3000 Contacteui vorte AVG CJ0o1 - CNT jonction

PRF1 Platine: r<iars fusibles 1 B0O01 Borne équipo mixte
'BFO1 Beitier fusible moteur PRO1 Platine sup port relais

habitacle

Question ’:*13 (vérification du systéme d'injection) : en vous aidant du DR 5 et DR 8,
identifie2 a l'aide d'une couleur ci-dessous la fonction des composants soulignés dans la
nomanclature ci-dessus en les coloriant sur le schéma électrique page DT 8 (7 pts)
Coiviiez :Aucune erreur acceptée

I cn vert, les éléments de la partie captage (1,5 pt)
A en bleu, les éléments de la partie dialogue homme — machine (1 pt)
. en gris, la partie commande (2 pts)
o en rouge, les actionneurs de la partie opérative (1.5 pt)

G en jaune, les pré-actionneurs de la partie opérative (1 pt)

Examen : BAC PRO MVA Opt : A- E2 Dossier travail | Session 2010 | DT:5/12
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Question n°14 (vérification du systéme d'injection) : le systéme d'injection ne présente
aucun défaut. Toutefois, il est préférable de vérifier certains composants nécessaire au
démarrage et au fonctionnement du moteur. Complétez le tableau de contrble de I'élément
1312 et 1243 en vous aidant du DR 6 (4 pts)

nota : 1 bar =10°Pa

Mesure de la

pression
d'admission S
ariation
entre
400 mbar et Bon (0.2500
' . 0;25pt) 1000 mbar
~ \__Mesures. % 8
Mesure de 1a ™ parametres Alanst .
température : Bon (0,25pt)

2 o~ o] . [o) o
d'admission |  (0,5p0) @.250p ~ |Toext:23°C)  23°C

du |

: : Alarrét J'entends
" actionneurs Bon (0,25pt)
| fo .c,lo(llmement Test auditif |1'électrovanne
-l N (0,5pt) {0.25p) . claquée
| l'électrovanne ,

Question n°15 (vérification du systéme d'injection) : dans le cas ou le composant 1243
ne serait pas commandée, il serait nécessaire de contrdler la ligne électrique. Par
conséquent, coloriez, surle DT 8, en ====r=x=smrereremenenanr jgune(2 pts) la ligne de

contrble et en rouge(2 pts) le fil d'alimentation jusqu'a la source de
courant (batterie) (4 pts)

Examen : BAC PROMVA Opt : A-E2 Dossier travail | Session 2010 | DT:6/12
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Question n°16 (vérification du systéme d'injection) : en branchant une boite a bornes,
ie peux également activer le composant 1243. ldentifiez la voie, le connecteur calculateur
et le pontage a effectuer (2 pts)

Connecteur calculateur :127VNR (0, 5pt n° de la voie: 121 (0,5pt)

Pontage réalisé : entre la voie 121 (0,5pt) et la voie 2 (0,5pt) du calculateur 1320

Question n°17 (réalisation lecture des codes défauts) : que signifie I'expressicn « faire
une lecture globale des systémes du véhicule » ? (2 pts)

Cela signifie que I'on va interroger fous les calculat du véhi:ie afin
<Y,
/ ' /

&inition des termes

Code défa i

Le défaut est présent. le comgosam ou le ur :uit est défaillant et la fonction n'est
plus assurée (1pt)

Code défaut fugitif

C’est un défaut ¢;1.; a été détecté a un moment du fonctionnement du systeme. Mais

qui n’est plus orésent a moment de la lecture.(1pt)

Examen : BAC PROMVA Opt : A-E2 Dossier travail | Session2010 | DT:7/12
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Question n°19 (vérification du systéme d'injection) : le composant 1243 est
commandée par le calculateur moteur via un signal RCO (voir DR6). Donnez la définition
de ce terme (RCO) et expliquez I'avantage de cette commande par rapport a une
commande en tout ou rien (2 pts)

Dans un signal tout ou rien, I'électrovanne prend deux positions : ouverte ou
fermée, L'avantage de commander I'électrovanne avec un signal RCO résidera
uniquement dans le nombre de position que celle-ci pourra prendre. (2pts

Question n°20 (vérification du systéme antidémarrage codé) : en vous aidar du DR7,

cochez les bonnes réponses : (2 pts)
(tout juste 2 pts, 1 erreur 1 pt, *1 erreur 0 pt)
Que signifie le terme ADC : -Q» antidémarrage codé O antidé%ur codé

Le montage de ce systéme est imposé aux constructeurg a

0 les assureurs 0 les utlllsateurs igrtgl /| | Arme dipective eyropéenne

gstvefrouite, in |nf°. 1i5 %t le o marraqe du véhicule.

Un véhicule 9 plages Lt;g nﬂd it &

L'identification de la clé a lieu anres le oA marrage du moteur

+vrai 0 faus

Question n°21 (vér.fication du systéme antidémarrage codé) : en vous aidant du DR7,

citez les quatre principaux composants de ce systéme : (2 pts)

- le transzcudeur (0.5pf)

=le cslzulateur contréle moteur (0,5pt)

- la bobine de transpondeur (0,.5pt)

- le module de contréle antidémarrage (0,.5pt)

P

Examen :>BA,:C PROMVAOpt:A-E2 Dossier travail | Session 2010 | DT:9/12
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Question n°22 (vérification du systéme antidémarrage codé) : en vous aidant du DR7,

complétez le descripteur fonctionnel niveau A-0-(2 pts)

Complétez par : systéme ADC, énergie électrique, authentifier les composants,
composants non authentifiés, moteur tournant, composants authentifiés, +ACC/APC

Energie électrique 0!25gt

Moteur tournant 0!425Qt
f. ACC/APC 0,25pt

Composants non : . Composa’;
authentifiés 0,25pt B T = Lg 5. 250f
Authentifier les auther.ytiés 0,25pt
> composants 0,25pt | >

Systéme ADC 0/5:4

A

Question n°24.0«&rification du systén.c antidémarrage codé) : en vous aidant des DR7
a DR13, complétez le FAST de tonattonnement du systéme de démarrage DT11(4 pts)

Question n°25 (vérificaticn du systéme antidémarrage codé) : aprés consultation des
notes techniques du constructeur, il est conseillé de remplacer le module de contrble
antidémarrage. Ep vous aidant des DR7 a DR16, identifiez les étapes a suivre pour
effectuer le remriacement du module de contrble antidémarrage : (2 pts)

Etape 1 : Salie du mode usine (0.5pt)
Etape 2 : ¢ifacement des clés (0,5pt)

Etape s aprentissage desclés (0.5pt

Etene 4 : virginisation du CMM (0,5pt)

Question n°26 (facturation) : en vous aidant du DR3, complétez la facture page DT12
sachant que les opérations de remplacement des poussoirs et du module de contrble
antidémarrage sont pris en charge par la garantie constructeur (8 pts)

Examen : BAC PROMVA Opt : A - E2 Dossier travail | Session 2010 | DT:10/12
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VEHICULE
Margus » CITROEN Hodéle : C1 3P 06-2005-11-2008 Version : 1.0 Pack
immat  AA-G54-AR Carrossetie : Betiine 4ére mise an clrcufation ; 1574072005
Type  PRMCFAC Pate de réoeption P4 Ensrgle: Essence N® Série ; VETPRMCFAC
Coulenr ;| Date Frévue : Km Réception K Livraison
Usure des Pneumatigues (%) = AVD : 500 AVG:E0.0 ARD1Y ¢ 800 ARGY . 500 ARDZ . ARGZ >
PECES
LIBELLE REFERENCE  |/QYE |\ PRIXU. | VETUSTE | REWMISE | TVA ?wr\
CARTOUCHE FILTRE HUILE QUDO1109AZ ) 2.55 150! 1881 7 1087
ELEMENT FILTRANT FILTRE A AIR DUDCI444RM /I 1.0 18.42 12,0 16.21
BOUGIE ALLUMAGE 000 3.0 7.54 so]| 1¢t 20.81
FILTRE A POLLEN L pt RE 1845 209, nvw 14.76
FILTRES ESSENCE 1.0 14,00 80, 198 12.88
FILTRES CANISTER 10l [/ 1200 'T_Ez'f 18.8 1146
TEMPS DE MECANIQUE A
INTERVENTION LIBELLE FAUX  REMISE PRIX HT
Vidanger BV MECA 1465 et P 198 22,50
Remplacet / Déposet- | BOUGIE ALLUMAGE {3} ‘f;é&s Y / /’ g 00
Poser 7
Remplacer / Déposer- | FILTRE A % ST / / jﬁ,g,j / 8.00
Poser
Remplacer ELEMENT FILTRANT F;Rgmﬁ / Hah| [ f%t 22.50
Remplacer mifuc TRIPHUYE ELEMEN / oo 37.50
YC | Vidghger JRempif Hullefrotepry, - ) J/ | )
EYSAI FIMIN YAV | 7 JArs.0f | assl | 2280
Mise au bang DIAGNDSTIC i f ] { i TE 558 18] \  ss00
Remplacer %ntrs éfessenﬂ*\ i/ / , 1440 196 \ 1800
Remplacer e gunistgh A’ /7 l . 15450 19.6 \22.50
{ s’ / (——
INGREDIENTS
LIBELLE § A REFERENCE | EQUIPUMSNTIER , GCTE [WNITE | PRIX U, |VETUSTE| REMISE=—r ek
HUILE MOTEUR S 3.1 ) L 587 1pt 18,19
Hulle BY \l %7 L £.50 14,45
N/ JUPR N—
I Ipt MONTANT Ipt
HT: 34887 €
TVA: s8474 1 pt
Net & payer TTC ; 41724 € \
1pt
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